УКАЗАНИЯ И УСЛОВИЯ ЗА ЗАПИСВАНЕ ЗА ЕКСКУРЗИОННИ                                                                                        ЛЕТУВАНИЯ В ПЛАНИНИТЕ НА БЪЛГАРИЯ НА

БЪЛГАРСКИ ТУРИСТИЧЕСКИ СЪЮЗ
       Повечето от маршрутите са разработени и предвидени за хора без специална подготовка, преходите не са с голяма натовареност и са с продължителност от 3 до 6 часа.
       Преди тръгване на групите се провежда инструктаж, на който се обсъжда конкретния маршрут и се дават указания за изискванията към туристите предвид тяхната безопасност- екипировка, дисциплина по време на преходите и др..В цената на екскурзиите са включени: нощувка и храна в обектите, пътуване с автобус, квалифициран планински водач, планинска застраховка.

       Обявените цени са валидни за групи от минимум 15 души. При рязко повишаване на цените, стойността на маршрута се променя в зависимост от индекса на инфлацията.

                                УСЛОВИЯ ЗА ЗАПИСВАНЕ        

        Записванията стават с депозит от 30 % от стойността на услугата. Остатъкът се внася 10 дни преди заминаването.

        В случай на отказ от пътуване до 10 дни преди датата, се връща цялата сума. До 8 дни преди тръгване се удържат 30 %. До 4 дни- 50 %, а до 3 дни-сумата не се възстановява.

