           КЛУБ „МЛАД ТУРИСТ” КЪМ  ТПД „ОРЛОВИ СКАЛИ” 

ЗА ВТОРА  ПОРЕДНА  ГОДИНА  НАЦИОНАЛНИ ПЪРВЕНЦИ                                        .                     ЗА  ПРИЗ  „КРИСТАЛЕН  ЕДЕЛВАЙС”
              На 22, 23 и 24 юни 2012 год. на яз. „Копринка” до гр.Казанлък се проведе  Десетия национален преглед  на туристическите сръчности за учащи се за приз „Кристален еделвайс”, организиран от Българския туристически съюз и под егидата на Министерство на образованието, младежта и науката и Министерство на физическото възпитание и спорта.

             Участваха над 500 деца в 50 отбора от различни училища и туристически дружества в страната. Представени бяха над 20 града. Националният преглед на туристическите сръчности за учащи има за цел да пропагандира туристическото движение, да съдейства за създаване на навици за системно практикуване на видовете туризъм и спортно-туристическите дисциплини, да се проверят физическите, техническите и морално-волевите  качества на участниците и се определят първенците в отделните дисциплини на прегледа.

              Отборите участваха в следните състезания: комплексна туристическа щафета (скачане с чувал, колокрос  през пресечена местност, преминаване през въжен мост и крос по трасе от  700м.), теглене на въже, опъване на палатка за време, викторина „Познавам ли моята България?” , построяване и поддържане на палатков  лагер и  улов на риба.

            Събитието в долината на тракийските царе откриха изпълнителният секретар на БТС Венцислав Удев и кметът на Община Казанлък Галина Стоянова, които поздравиха участниците и им пожелаха успех и спортсменски дух в надпреварата.

           ТПД „Орлови скали”  участва с 24 деца на възраст от 10 до 18 год. (IV – ХI клас), разпределени в 5 отбора - 2 в старша възрасти 3 в младша възраст.

          Съставите на отборите са следните:

          Щафета (старша възраст)- I отбор –Станислав Тодоров, Стоян Иванов, Деница Станкова,Виктор Веселинов; II отбор- Теодор Недев, Ренан Реджебов, Силвия Гунчева, Николай Николов.
         Щафета (младша възраст)- I отбор-Петър Иванов, Едуард Николов, Жулияна Томова, Галин Николов; II отбор- Димитър Симеонов, Драгостин Драгнев, Полина Добрева, Александър Петров;  IIIотбор-Ивайло Вълков, Ивелин Иванов, Тереза Христова, Александър Недев.
         Опъване на палатки : I отбор – Димитър Симеонов, Едуард Николов, Деница Станкова, Галин Николов; II отбор- Теодор Недев, Стоян Иванов, Силвия Гунчева, Виктор Веселинов.
         Теглене на въже( старша)- Станислав Тодоров, Деница Станкова, Иксан Исметов, Виктор Веселинов,Николай Николов ;( младша)-Диан Пенев, Галин Николов,Полина Добрева,Едуард Николов,Драгостин Драгнев.

         Риболов- Иксан Исметов. 
          Ръководител на клуб „Млад турист” и на отборите за състезанието е Петър Маджаров - учител в  IОУ „Хр.Смирненски”, член на Управителния съвет на ТПД „Орлови скали” и планински водач.
         Главна заслуга за оформянето на лагера и помощник във всичко останало по организацията  беше Руска Йорданова-учител в  IОУ „Хр.Смирненски” и член на ТПД „Орлови скали”.
         Сериозна помощ в състезанието  „Познавам ли моята България” оказаха Йордан Йорданов (художник в Историческия музей и член на ТПД „Орлови скали”) и Неделин  Великов (ученик в І ОУ ) за най-атрактивно представяне на обект от родния край –„ Калето”.

         В комплексната щафета при оспорвана борба  І отбор старша възраст в състав: Станислав Тодоров, Стоян Богомилов, Деница Станкова и Виктор Веселинов зае първо място и получиха златни медали.

         В опъването на палатка сред конкуренция от 40 отбора ІІ отбор в състав: Стоян Богомилов, Виктор Веселинов, Теодор Нелков  и Силвия Гунева  заеха първо място с рекорд за този вид състезание от 38.5 сек. и също получиха златни медали.   

         Останалите ни отбори заеха също челни места в другите дисциплини.
         В отборното класиране за приза „Кристален еделвайс” нашият отбор за втора поредна година зае І място и стана Национален първенец.Общата равносметка от състезанието е: голямата награда-„Кристален еделвайс” и 8 златни медала.
        Отличията им връчи изпълнителният секретар на БТС  Венцислав Удев. 

        Всички участници в състезанието получиха за подарък тениска със символа на България – роза.

        Неделин Великов получи за участието си в състезанието „Познаваме ли България” 3D пъзел.

        Изказваме специална  благодарност на ръководителите на отбора Петър Маджаров и Руска Йорданова , на техния помощник Йордан Йорданов и на всички деца от клуб „Млад турист” участвали за трета поредна година в това национално състезание и представили достойно дружеството и града ни.
         Срещата с връстници от цялата страна и радостта от поредната победа донесоха на всички едно незабравимо преживяване в началото на лятото.

                       ОТ УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА ТПД „ОРЛОВИ СКАЛИ”
